
Ortsbeirat Großer Dreesch 

  

Sitzung des Ortsbeirates Großer Dreesch 
 

TeilnehmerInnen: 
  

Mitglieder des Ortsbeirates: 

 

Georg-Christian Riedel, CDU  

Inken Krull, CDU 

Manfred Rabe, AfD  

Rolf Steinmüller, Unabhängige Bürger 

Torsten Berges, Grüne 

 

  

Gäste: 

Herr Thomas Böhm (Polizei) 

  

Zeit: 
  

Datum: 29.06.2021 

Beginn: 18.00 Uhr 

Ende: 18.45 Uhr 

  

Tagesordnung: 
  

Öffentlicher Teil: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestätigung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls von der letzten Sitzung 

4. Kriminalstatistik, Sicherheit im Stadtteil Großer Dreesch, auch im 

    Vergleich zu anderen Stadtteilen 

5. Ordnung und Sauberkeit 

6. Nachbarschaftspreis, auch auf https://sis-schwerin.de/externer-

link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/ 

7. Sonstiges 

  

  

  

Zu TOP 1 

  

Der Vorsitzende Georg-Christian Riedel begrüßt die Anwesenden.  

 

https://sis-schwerin.de/externer-link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/%20/n%20_blank
https://sis-schwerin.de/externer-link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/%20/n%20_blank
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Alle Anwesenden erheben sich zu einer Schweigeminute zum Gedenken an die drei 

ermordeten Frauen und die sieben zum Teil Schwerverletzten des Attentats von 

Würzburg. 

 

Der Vorsitzende  stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

  

  

Zu TOP 2 
  

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

  

  

Zu TOP 3 
  

Das Sitzungsprotokoll wird einstimmig angenommen. 

  

Zu TOP 4 
  

Thomas Böhm, Kontaktbeamter, berichtet über Kriminalität in der LH Schwerin. 

Die Straftaten gingen in 2020 um 4,8 % im Land MV zurück und in der LH 

Schwerin um 5,4 %. Die Aufklärungsrate bei Straftaten liegt 2020 bei 65 %. Sorge 

bereiten der Polizei die gestiegenen Betäubungsmittel-Straftaten, der gestiegene 

Anteil an Straftaten von häuslicher Gewalt sowie die gestiegene 

Internetkriminalität in der Landeshauptstadt Schwerin. 

Der Ortsteil Großer Dreesch ist im unteren Drittel der Kriminalstatistik in der LH 

Schwerin. Der Ortsteil ist sicher. 

Um Straftaten zu melden oder anzuzeigen, können sich die Bürger an die Polizei in 

der Graf-York-Straße wenden oder die Telefonnummer 110 bzw. 0385 51802224 

benutzen. Die Polizei ist in zwei Minuten vor Ort. 

  

  

  

Zu TOP 5 
  

Durch Meldungen von Frau Krull und Herrn Rabe an den Ortsbeiratsvorsitzenden 

Herrn Riedel wurden Müllecken mit Hilfe der SDS schnell beseitigt. Es sieht jetzt 

dort wieder gut aus. 

Der OBR ruft alle Bürger auf dem Großen Dreesch auf, Müllecken mit Fotos und 

Ortsangabe dem OBR(Vorsitzenden) zu melden, dadurch kann schnell gehandelt 

werden und der Müll wird zügig beseitigt. 

  

Zu TOP 6 
Herr Riedel bittet alle Anwesenden und Bürger, Vorschläge für den 

Nachbarschaftspreis ( https://sis-schwerin.de/externer-

link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/)zu machen. 

https://sis-schwerin.de/externer-link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/%20/n%20_blank
https://sis-schwerin.de/externer-link/?href=https://www.nachbarschaftspreis.de/%20/n%20_blank
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Zu TOP 7 
  

Der OBR bleibt mit der WGS zum Erhalt der „Streßbremse“ im Dialog. Eine 

Unterschriftenaktion wird vom OBR eingeleitet. Einen entsprechen Antrag stellt 

der OBR-Vorsitzende in der nächsten Stadtvertretung und im Aufsichtsrat der 

WGS. 

  

  

Nächste Sitzung des OBR ist am 31.08.2021 in der „Streßbremse“. 

  

  

gez.:                                                                     gez.: 

Georg-Christian Riedel                                     Torsten Berges 

Vorsitzender                                                        Schriftführer 
 


